

# HADUDFÖLD

1923. év május 16.

SZERDA

Debrecen, V. evf. (109. sz.)

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 800 K.  
EGYES SZÁM ÁRA 40 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Stinnes tarifaharccal fenyegette meg Angliát

London, május 15. Tegnap a világi nagy hajós társaságai értekezletet tartottak, amelyre Stinnes igen érdekes módon érte el a meghívást. Az értekezlet nem kívánta részvételét és nem is hívta meg.

Stinnes kijelentette, hogy beszélni akar, mert egy nagy Hamburg-amerikai hajóstársaságot képvisel. Amikor azonban így sem akartak a tanácskozásba bevonni, kijelentette, hogy ha kizárják, akkor tekintettel a német valutára és az alacsonyabb díjtelek mellett fogja járni hajóit, mint a többi vállalkozók.

Stinnes erre a tanácskozásban részt vehetett és a kérdések egész sorához szólott hozzá.

## A spekuláció nemzeti szerencsétlenségre vezet

### A drágasági bizottság ülése

Budapest, május 15. A drágasági bizottság május 15-én délután ülést tartott Heinrich Ferenc elnökletével. Az ülésen Székely Alajos államtitkár ismertette azokat az okokat, amelyek külkereskedelmi forgalmunk mérlegében a passzivitást idézték elő. Megállapítja, hogy a behozatali korlátozásokkal az ország termelési érdekei kilőkép megvannak védve és a kiviteli korlátozások pedig biztosították az ország lakosságának megélhetését. A jövődelemelésben az aránytalanság fő oka az, hogy a nemzeti jövedelem nem emelkedett olyan arányban, mint ahogy pénzünk értéke csökkent.

Több felszólalás után Bud János közéleti miniszter rámutat arra, hogy a világháború a munkaerők javarészt elpusztította. Már csak ebből az okból is kifolyólag nehezebbé vált a termelés. Kifejtette, hogy sikert csak az a gazdasági politika tud nyújtani, amely kellő időben tud alkalmazkodni az adott viszonyokhoz.

Épp úgy, mint a kormány, nem mulasztott el egy alkalmat sem arra, hogy felhasználja az adott helyzeteket a fogyasztók érdekében. Meg lehet állapítani, hogy az országban élelmiszerhiány nem volt, sem pedig ebből származó drágaság. Ma sok tekintetben a merkantilizmus időszakát éljük.

A külföldi piacok megtartása és visszaszerzése kell, hogy a gazdasági politika legfőbb célja legyen, mert ez a termelést és ezzel kapcsolatban a kereseti viszonyok helyes kialakulását szolgálja. Minden körülményt, amely útjában áll a termelésnek, el kell hárítani, mert így lesz a termelés fokozása az egyedül gyógyyszer a drágaság ellen.

A lóke ma nagyrészt nem a termelést, hanem a spekulációt szolgálja, és ha ez így megy tovább, ez nemzeti szerencsétlenségre vezethet.

A cél az, hogy amit mi elő tudunk állítani, amit termelni tudunk, miódzart itt állítsuk elő az ország-

ban. Együttal minden erővel keresz- tül kell vinni, hogy a világparitást meghaladó ipari és egyéb cikkek ára a kellő alapra leszoríttassék.

Végül az önműrsékletet és az önfegyelműzést tartja egyedül megfelelőnek a gazdasági kibontakozáshoz.

## Pünköszt után dönt a jóvátételi bizottság a magyar kérestről

Páris, május 15. A jóvátételi bizottság mai ülésén elhatározta, hogy a magyar kormány kérese feletti döntést május 23-ra halasztja el. A határozat meghozatala az angol megbízott állásfoglalására történt, aki súlyt helyezett arra, hogy a pünkösztől kezdve Londonban tanácskozásokat folytasson kormányával. Mértékadó köröknek az a véleménye, hogy a jóvátételi bizottság újabb összeállítás módját fognak találni arra, hogy az ellen- téses álláspontokat kompromisszummal egyeztessék össze. Kallay pénzügy- miniszter egyébként ma este Rómába utazott és csak a hét vége ter- vissza Párisba.

## Bethlen miniszterelnök megkezdte római tárgyalásait

Redden délután Mussolinival tanácskozott - A hisantant akna- munkája ellenére kedvezően áll a magyar kölcsön ügye

Bethlen István gróf miniszterelnök Kuan-Héderváry Sándor gróf kö- vetségi tanácsos kíséretében ma dél- előtt 10 órakor Rómába érkezett. A miniszterelnököt a pályaudvaron a vatikáni és a quirinali magyar kö- vetség valamennyi tagja várta, to- vábbá Castagnetto herceg, budapesti olasz követ és Giannini külügymi- niszteri sajtófőnök, Mussolini kép- viselőtében Rousseau külügyminis- teriumi kabinetfőnök jelent meg. Bethlen miniszterelnök és kísérete, mint az olasz kormány vendégei a Grand Hotelben szállottak meg.

Bethlen István gróf miniszter- elnök római tárgyalásai előre- láthatólag a hét közepéig fog- nak tartani

szután a Rómába időkben oda- érkező Kallay pénzügyminiszterrel

együtt, Budapestre ér vissza. A hisantant államai mindegyikén azon fondorkodnak, hogy a magyar költ- ségvetés egyes tételét hamisaknak tüntessék fel és Magyarország titkos fegyverkezése híret terjesszék el a szövetségesek között.

Az angol sajtó erőlyesen vissza- utasítja ezt a gyanúsítást és azt a reményét fejezi ki, hogy a jóvá- tételi bizottság alaposan megvizs- gálja ezt az ügyet, mielőtt döntene. A magyar kormány az angol sajtó szerint nem kell mást tennie, hogy a hisantant gyanúsításait le- leplezze, csak a költségvetést kell a jóvátételi bizottság elé terjeszteni.

Mint a Stefani-ügynökség jelenti, Mussolini miniszterelnök ma dél- után fogadta Bethlen István gróf miniszterelnököt.

## A jóvátételi javaslatok visszautasítását a német diplomácia ballépésének tulajdonítják

Baldwin kincstári kancellár Németország fizetőképességéről Enyhült a Lausannei konferencia feszültsége

A német jóvátételi javaslatokra vonatkozó angol válasz nagy csaló- dást okozott Németországban. Egy- előre a londoni német követ bukását tekintik az első következménynek, de még súlyosabb következményt is várnak.

Az angol és olasz választégyzék hatása lehangelő volt

és általában a német diplomácia bal- lépésének tekintik az eredménytelen javaslatok elküldését. A német kor- mány állítólag pünköszt után fog válaszolni az angol és olasz jegy- zetekre és már most hangsúlyozza, hogy a Ruhrvidék megszállása után nem ajánlhat fel nagyobb jóvátételi összeget Németország, mint amint a Ruhrvidék megszállása előtt.

A francia megszálló csapatok bevonultak Limburg városba és meg-

szállottak a város főbb pontjait. A megszállás kiterjesztésével egyidejű- leg számos házkutatás történt. A meg nem szállott terület határán fekvő városokának megszállását a fran- ciák a határ mentén üzött nemzeti irányú propagandával akarják indo- kolni.

Pár nap múlva megtörténik a Krupp- per revíziós tárgyalása, amelyen a vádlottak távollétében francia kato- natisztékből álló bíróság fog ítékezni sorsuk felett.

Varsói jelentés szerint sikerült a rendőrségnek egy nagy titkos kom- munista összezejvetelt leleplezni, ame- lyen a szervezkedés kérdésén kívül Vorovszky meggyilkolásának meg- törtetését is me beszélték. A letartóz- tatott 42 személyből gazdag terhelő anyagokon kívül főleg titkos paran-

csokat és sifirozott leveleket talál- tak. Több helyen házkutatást tar- tottak.

Baldwin kincstári kancellár az alsóházban egy képviselő kérdésére írásban válaszolva, kiszámította

a párisi angol és a legutóbbi német fizetési terv értékét.

E szerint az angol javaslat értéke a legkedvezőbb esetben 50 milliárd, a legkedvezőtlenebb esetben 35 mil- liárd arany marka, a német ajánlat értéke a legkedvezőbb esetben, ha a remélt kölcsönöket mind előterem- tik, 30 milliárd, a legkedvezőtlenebb esetben 16 milliárd.

Lausanneból jelentik, hogy Pellet tabornoknak és Lamed pasanak ma- gabeszélgatése következtében a helyzet észrevehetően javult. A tö- rörök mindenesetre biznak a vég- érvényes meggyezésben.

A „Daily Mail“ kiténő információ alapján azt írja, hogy a lausannei értéközlét május végén kielégítő eredménnyel zárhatja le munkáját.

## A legjobb magyar vívók Debrecenben

A Békessy Vívó Club pünköszt másodnapján rendezendő nagyszá- bású országos egyéni kardversenye valóságos kis fiók olimpiasz lesz, mert azon a magyar vívósport kép- viselőinek elijje vesz részt.

A magyar vívás első reprezen- tantsai pedig egyben az első világ- klasszist is képviselik és legutóbb az országos bajnokságban a kiténő hollandusok felett aratott fölyes győzelmükkel bebizonyították, hogy Magyarország a kardvívásban erő- sen őrzi azt a helyet, amit a lon- doni és stockholmi olimpiákon meg- szerzett. A Békessy emlékverseny alkalmat ad Debrecen közönségének, hogy a nemzetek közötti nagy küz- delmekből mindig győztesen kikorúlt legelső magyar vívók művészetében gyönyörködjék. A versenyre az ösz- szes budapesti nagy egyesületek be- neveztek legjobb vívóikat, köztük Garai Jánost, Magyarország ez évi kardbajnokát és dr. Posta Sándort, aki falán legjobban reprezentálja a magyar vívás karakterét, mert ő a legenergiusabb magyar vívó.

Az emlékversenyen a rendező club kiténő gárdáján kívül a legjobb vi- déki vívók is indulnak, úgy, hogy teljesen jogos az az országosan nagy érdeklődés, amely a Békessy emlék- versenyt kíséri. Jegyek a Méliusz- nál válthatók, a versenyrel kapeso- latos felvilágosításokat Majerszky Béla, a B. B. V. C. titkára (Helyi vasutigazgatóság) adja meg.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy ha- zamban,

Hiszek egy isteni örök igazságban, Hiszek Magyarország feltámadásában

Ánen.

## NAPI ATROCITÁSOK

**Garami elvtárs.** Így hívják azt a Bécsbe szökött hazaarutót, aki „emigráció”-ja óta még minden alkalmat megragadott arra vonatkozólag, hogy lelketlenül igazságon Magyarország ellen. A helybeli zsidólap hosszú tudósítást közöl *Garami* elvtárs legutóbbi párisi szereplésével kapcsolatban. Leírja, hogy milyen jó hazafi ez az Ernő. Szélsőséges irredentizmusában egészen odáig ment, hogy egyenesen a II. internacionale alapján áll. A *Jövő* című hazarülő lapba csak egyszer irt hecuként magyarra uszító vezércikket, holott ugyanezt megtehetné volna akár mindennap is. Az ellen séges Franciaország pedig, ahogy megérte *Garami* Ernő lehelletét, rögtön mérsékelte a hangos indulatot. Megjegyzi végül a helybeli lap, hogy *Garami* tárgyalásai nem érthetők a magyar ügynek. Valószínűleg nem is használtak. No lám, no lám, mégis csak derék fiú ez a *Garami*. Sose hittük volna, hogy ilyen becsületes gazemberek is akadhatnak a földön. Ugy látszik, hogy *Garami* csak nemcsak a multja rovott, de rovottmultu a jelenje és a Jövője is.

**Első debreceni filatélia zenekritika.** Egy vidéki napilapban kritika jelent meg az ottani filharmonikus zenekar előadásáról. A remekbefoglalt cikk idegen szavait valószínűleg eltördelhetette a tördelő, mert nem tételezhetjük fel, hogy akadjon ember, aki ekkora szakértelemmel kezelje az idegen szavakhoz való nemértést. A jeles kritikus szerint a zenekarnak kitűnő intonációja van. A szokatlan zenei műkifejezés vidéken még teljesen ismeretlen. Magunk sem értjük. Azt azonban előismerjük, hogy az összhangzat, valamint az összjáték fegyelmezett. Hiszen ebben nincs is semmi idegen. Egy másik intonációban meg a dévajság parosult a szilajszággal. Ugyebár érdekes, hogy két véglet így összetalálkozik? Kiváncsian vessük a további kritikákat, vajjon az illódrikus szerző zenei immunitása vállalja-e a falsítókért az erkölcsi garanciákat?

## Nagy erővel folynak az előkészületek a vasárnapi diáknapra

A pünköst első napján tartandó diáknap rendezését nagy erővel és körültekintéssel folytatja a rendezőség.

A diáknyomorenyhító akció debreceni főosztályának igazgatója, Kovacs Imre orvostanhallgató épp ez ügyben a napokban Budapesten járt, s plakátokat, nyomtatványokat, gyűjtőleveket stb. hozott magával. Továbbá egy nagyobb összegű pénzkölesőt is folyósított a budapesti központ a debreceni főosztálynak adminisztrációs költségek fedezésére. A tegnapi este megtartott választmányi gyűlésen szó került arról is, hogy a nőegyletnek és a MANSZ-on kívül fölkerül a leány klubot is, hogy a diáknap rendezésében legyen segítségére a nyomorenyhító akciónak.

A sátrakban árusítandó sütemények beszerzésére vonatkozólag úgy határozott a választmányi gyűlés, hogy az akció a debreceni úri családokhoz fog fordulni azzal a kérelemmel, hogy a jótékony célra való tekintettel ingyenesen készítsenek efféleket s bocsássák rendelkezésére

a nyomorenyhító akciónak. Az árusítandó virágokat is ehez hasonló módon, még pedig kertészekről óhatják beszerezni.

A nyomorenyhító akció fáradhatatlan és ügybuzgó munkássai sok

bizalommal és várakozással néznek a diáknap elébe, mely különben csak első lépcsője annak a gyönyörű programnak, melyet az akció főosztálya még ez iskolai évre, valamint a szünidőre kidolgozott.

## A magyar parlamenti pártok delegátusai a nemzetközi kereskedelmi kongresszuson

Budapest, május 15. *Daruváry* Géza külügyminiszter ma délben magához kérte a parlamenti pártok delegátusait, akik a május 21-én kezdődő prágai kereskedelmi kongresszuson Magyarországot képviselni fogják. A képviselőkkel való megbeszélés a délutáni órákig tartott, mert a külügyminiszter a személyi kérdésekben való döntésen kívül még fontos utasítást is kívánt adni a képviselőknek, hogy az irányelvekre vonatkozóan miképpen érvényesítsék a magyar kormány álláspontját.

A magyar delegációt Huszár Károly, a bizottság elnöke vezeti, tagjai pedig Eraszt Sándor, Hegyes-halmi Lajos, Beck Lajos, Bíró Pál, Wild József, Dréhr Imre, Heinrich Ferenc, Mózer Ernő és Paupera Ferenc nemzetgyűlési képviselők.

A nemzetközi kereskedelmi konferencia magyar csoportja holnap délelőtt fél 12 órakor kezdi meg munkáját a parlament elnöki szobájában. A nemzetközi kereskedelmi kongresszus Prágában május hó 21-én kezdődik és 26-ig tart.

## Hajdudorog rendezett tanácsu város lesz

Hajdúvármegye törvényhatóságának tavaszi közgyűlése

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága kedden délelőtt tartotta nagy érdeklődéstől kísért rendes tavaszi közgyűlést dr. *Hadházy* Zsigmond főispán előkötletével. Az elnöki megnyitó beszéd után a másodfőjegyző ismertette az alispáni jelentést Hajdúvármegye közállapotáról, majd a közgyűlés egy, a közigazgatási bizottságban megüresült helyre dr. *Czeplédy* Mihály tisztifőjegyzőt választotta meg nagy szótöbbséggel.

Több kisebb ügy tárgyalása után tudomásul vette a közgyűlés Hajdudorog nagyközség képviselőtestületének határozatát, amelyet a nagyközség képviselőtestülete április hó

25-én tartott közgyűlésén hozott s amely szerint úgy határoztak, hogy a nagyközség szervezetéből rendezett tanácsu várossá akarnak átalakulni.

Hajdudorog lakói ugyanis egyenesadóban már is többet fizetnek, mint a többi nagyközség s a rendezett tanácsu várossá alakulás Hajdudorogra nézve annál is inkább fontos, mert így könnyebben érheti el a község ama régi vágyát, hogy a hajdudorogi gör. kath. püspökségnek valóban Hajdudorog legyen a székhelye. A több mint 100 pontból álló tárgysorozat kimerítése után az elnöki főispán a közgyűlést a korai délutáni órákban zárta be.

## A szovjet visszautasító magatartása miatt ismét kiéleződött az angol-orosz konfliktus

Az orosz szovjet-kormányhoz intézett tiltakozó jegyzék ügye napról napra fokozódik jelentőségében. Említettük már, hogy az orosz jegyzék feltűnő békés hangon van megszerkesztve és ebből arra következtetnek, hogy az orosz kormány el akarja kerülni Angliával a szakítást. Ennek ellenére újabb jelentések szerint

az angol beavatkozási kísérlet ellen erőiesen tiltakoznak a szovjethatóságok.

Az orosz válasz visszautasítja az angolelleanes propagandára vonatkozó vádat s a lefoglalt angol halász-hajó ügyét vizsgálat tárgyává kívánja tenni. A szovjet-kormány ezenkívül

tiltakozni próbál lord Curzon politikája ellen, amely szerinte súlyos következményekkel veszélyezteti a világ civilizációját. A vörös uralom alatt átszervezett és annak behódolt orthodox egyház legfelsőbb tanácsa a keresztyén uralomra és a krisztusi tanításra hivatkozva védekezik a fenyegető jellegű angol ultimátum ellen. Nagyon jellemző tünet, hogy a vérengző vörös uralom ilyen eszközökkel iparkodik Anglia erőies jegyzék ellen védelmezni magát.

Ma már világosan áll mindenki előtt, hogy az európai civilizáció és a keresztyén erkölcs nem szorul Anglia ellenében az atheista vérszomjas szovjet védelmére.

## Az Ev. Filéregylet színházi estje

Forró siker mellett zajlott le kedden este a Csokonai-színházban az Evangélikus Filéregylet műkedvelői színelőadása. Zsufolóság megtelt a nézőtér válogatott, úri közönséggel, amely elismeréssel adózott a szereplőknek precíz, kitűnő játékukért, de elismeréssel adózott a fáradhatatlan rendezőknek: *Kardoss* Géza színiigazgatónak, *Rékó* Józsefnek és a *Fancsovits* nővéreknek is, akik a betanítás nehéz munkáját végezték.

Elsőnek *Tóth* Árpádú kedves, hangulatos mesejátékát, a „Négy évszak”-ot adták elő a szereplők, egy sereg bájosabbnál bájosabb kisleány és ügyes fiú. Különösen kitűntek *Geréby* Palma, *Tóth* Lili, *Kálmán* Erzsike, *Eggmann* Juci, *Timári* Mauci, *Csinek* Marianna, de a

többi szereplők: *Szabó* Etelka, *Kapros* Laci, *Kronstein* Eva, *H. Kiss* Erzsike, *Boldizsár* Margit is.

Ezután a *Gyurkovits* leányok-at adták elő a műkedvelők kitűnő ösztönanalysággal, művészi érzéssel és biztossággal. Kiváló alakítást nyújtottak *Sally* Gáborné, *Laczkó* Anus, *Dresdner* Baby, *Vargha* Aliz, *Somossy* Sarika, *Horn* Elza, *Harsányi* Irénke, *Szapronczay* Zita, *Lánczy* István, *Paulinyi* Vilmos, *Laczkó* József, dr. *Kovács* Béla, *Törzsök* Gábor és *Nagy* Béla.

A közönség egy kellemesen eltöltött est emlékével távozott és sokak óhaja, hogy ezt a fényesen sikerült előadást meg kell ismételn.

— **Esküvő.** Dr. *Szekely* László Debrecenben és *Asztalos* Mária Debrecen a mai napon délután 6 órakor tartják esküvőjüket.

## A közalkalmazottak tüzelőfaellátása

A napokban érkezett meg Debrecenbe a pénzügyminiszter rendelete a közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak tüzelővel való ellátásának szabályozásáról. A rendelet akként intézkedik, hogy a közalkalmazottaknak tüzelővel való ellátása az eddigi keretek között továbbra is fennmarad. Azok a közalkalmazottak, akik rendes nyomatvavasuti állomással rendelkező helységeken laknak (ugy Debrecenben is) 1923 július 1-től 1924 április 30-ig 10, illetőleg 5 métermázsza tüzifára és ugyanilyen mennyiségű külföldi szénre jogosultak, aszerint, hogy önálló háztartást vezetnek, vagy pedig nem vezetnek önálló háztartást. Debrecenben a szétosztást az idén a *Schmiedt*-cég, melynek élén *Schmiedt* budapesti főtanácsos áll, fogja végezni. *Schmiedt* tanácsos a napokban már Debrecenbe érkezik a befizetések eszközzése végett.

## Czeplédy Mihály ünneplése

Hajdúvármegye ünnepélyesen elbucsuztatta a nyugalmába vonuló főjegyzőt

Meleg ünneplésben részesítette kedden délelőtt tartott rendes tavaszi közgyűlésén Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága a nyugalmába vonuló dr. *Czeplédy* Mihály vármegyei tisztifőjegyzőt.

Dr. *Czeplédy* Mihály, aki 25 éve áll a vármegye szolgálatában, hosszú és becsületben eltöltött munkássága után előhaladott korára hivatkozással kérte nyugdíjaztatását. A tisztifőjegyző kérelmére azt javasolta, hogy május 31-től kezdődőleg nyugdíjazza a közgyűlés dr. *Czeplédy* Mihályt, egyben fejezze ki a közgyűlés nagybecsülését és őszinte háláját a tisztifőjegyző negyedszázados működése iránt. A közgyűlés egyhangúlag elfogadta az allandó választmány javaslatát, mire dr. *Hadházy* Zsigmond főispán javaslatára küldötték ment dr. *Czeplédy* Mihályt, akit terembe lépésekor lelkes éljenzték fogadott.

Elsőnek dr. *Erdős* Kálmán hajdúszoboszlói polgármester üdvözölte dr. *Czeplédy* Mihályt, mint a tisztá, józan gondolkodású, becsületes magyar ember mintaképét. A vármegye közönségének őszinte szeretete, becsülése és hálája kíséri mindenkor.

Dr. *Nábrácsky* Béla főjegyző a szabadságon levő alispáni helyett köszöntötte dr. *Czeplédy* Mihályt, aki az üdvözlést látható megindultsággal hallgatta végig.

Kívánom, — mondotta többek között, — hogy azt a nagy erkölcsi tőkét, amit itt a vármegye szolgálatában gyűjtött, továbbra is az eddigihez hasonló sikerrel gyarapítsa a vármegye, a köz és a haza javára.

Az elhangzott üdvözlésekre dr. *Czeplédy* Mihály meghatott hangon válaszolt. Igérte, hogy mint eddig, úgy ezután is törhetetlen hűséggel, kitartással és odaadó szorgalommal fogja szolgálni a vármegye érdekét. Visszapillantást vet negyedszázados tisztviselői pályájára s úgy érzi, hogy megtett minden tőle telhetőt. Közéleti működésének legszebb pálmáját abban az őszinte elismerésben látja, amelyet most kapott. Hajdúvármegyét úgy tekintette, mint a családfát, tisztviselőit pedig úgy, mint a testvéreit s ez az érzése ezután is meg fog maradni.

A közgyűlés a beszéd végén lelkesen megéljenzte a nyugalmába vonuló érdemes főtisztviselőt.

# HÍREK

1923 május 16. (Szóda)

Prof.: Mózes. Kath.: Nep. J.

**Ünnepek:** Hazánkban eső az utolsó 24 órában nem volt. Az ég változó felhőzetű. A hőmérséklet kissé emelkedett. **Időjárás:** Helyenként zivataros idő várható lényeges hőváltozás nélkül.

**Közművelődési könyvtár** nyitva reggel 8-8-ig. Egyetemi könyvtár délelőtt 9-1-ig, délután 2-6-ig. Csokonai színház este 8 órakor B) bérletben „Artatlan Zsuzsi” Apolló: Bimbula. Urania: Kacagó est. Vigaszínház: Tűzfergeteg. Páricsy Pál hegedűverseny búcsuhangversenye 9 órakor a Zenedében. **Gyógykezelések** közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kó-suth. Nap. Isteni Gondviselés. Csillag. Sas. Mátyás király.

**Az oitronói csata emléke.** Budapesti jelentik: A m. kir. folyamság ma Óbudán a Horthy-lakta nyában megünneplelte a dicső emlékü oitronói ütközet évfordulóját. P. Zdravetz István tábori püspök ünnepi misét celebrált fényes papi segédlettel és magas szárnyalású beszéddel méltatta a nap jelentőségét.

**Elkészült a választói joggal bírók ideiglenes névjegyzéke.** Csóka Samuel h. polgármester értesíti a város közönségét, hogy a központi választmány a nemzetgyűlési képviselőválasztói névjegyzékeket felülvizsgálta, kiigazította és ennek nyomán a választójoggal bírók ideiglenes névjegyzékét elkészítette. Debrecen sz. kir. város három választókörület választóinak ideiglenes névjegyzéke a kihagyottak jegyzékével együtt a városház közgyűlési termében május 16-tól június 14-ig, naponként reggel 8 órától déli 12 óráig közszemlére lesz kitéve, mely idő alatt a névjegyzéket, továbbá a kihagyottak jegyzékét naponként reggel 8 órától déli 12 óráig mindenki megtekintheti és köznapon délután 2 óráig lemasolthatja. Az ideiglenes névjegyzék ellen saját személyét illetőleg mindenki felszólalhat. Ezen kívül annak, aki az ideiglenes névjegyzékben fel van véve, jogában áll abban a választókörületben, a melynek választójaként felvételét, a névjegyzékben történt bármely felvétel vagy kihagyás miatt felszólalni. A felszólalások a központi választmányhoz írásban május hó 30-ig bezárólag a Városház közgyűlési termében nyújtandók be.

**Jelentkezzenek a földigénylők.** A városi elöljáróság felhívja a földigénylős végett jelentkezett összes érdekelteket, jelentsék be, hogy milyen nagyságú földet akarnak megváltani és azonnali megváltást kérnek-e, vagy a megváltás elhalasztása mellett egyelőre csupán haszonbérbe kívánják a kért földet. A jelentkezések az elöljáróságnál (földszint, 43. szoba) a következőképpen történnek: május 16-tól 19-ig a hadiözvegyek és május 22-től 30-ig a vitézségi érmesek. Az elmaradtak minden csoportból május 30-ig jelentkezhetnek.

**Az áramszolgáltatás korlátozása.** A világitási vállalat értesíti a villamos áram fogyasztó közönséget, hogy május 16, 17, 18 és 19-én déli 12 órától délután 3 óráig a Nyil., Paccsirta-, Csillag-, Csapó-, Burgondia-, Rákóczi-, Maróthy Gy., Ajtó-, Apaffy-utcaikon, Patay-, Möricz-telepeken, Csapó-kertben, Nagyerdőn és Pallagon a hálózatot végzendő oszlopcserélések miatt nem lesz villamos áram szolgáltatás.

**Társadalmi és egyesületi élet.** Az áll. főreáliskola majálisának hölgybizottsági tagjait kéri dr. Sauerwald Jánosné, hogy 17-én, csütörtökön délután 5 órakor egy utolsó és fontos megbeszélésre jöjjenek össze a főreáliskola tanári tanácskozó termében.

A **Templomgyeület** május 17-én, csütörtökön délután 6 órakor a kollégiumi oratóriumban vallásos estélyt tart. A vallásos estély külön érdekessége **Görömbey Péter** nagykállói ref. lelkész, tb. esperes szabadelőadása lesz. Görömbey Péter hírneves diákja volt a kollégiumnak és szeniora is, ki nagy tudásával, hatalmas szónoki képességével már akkor kitűnt. Később nagykállói lelkész és esperes s izzó magyarságával a környéki vezető egyénisége lett. Az előadás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

**Hírek a rendőrségről.** **Tojást loptak.** Walter Samuel tojásnykereskedő, Burgondia-utca 4. szám alatti lakos jelentést tett a rendőrségen, hogy két fuvaros kocsis, **Trencsényi István** Simonffy-u. 11. sz. alatti és **Marinka János** Széchenyi-utca 39. sz. alatti lakosok a tojás szállítmányt több ízben megdézsmálták, a lakásokat feltörték s az elloptott tojásokat értékesítették. A büntető eljárás folyamatban van ellenük. **Pórl jár, míg a fiát kereste.** Nagy Lajos hencidai lakos tegnap bejött Debrecenbe, hogy a fiát meglátogassa. Utközben össetalálkozott egy fiatalemberrel, akit arra kért, hogy kísérelje el fia lakására, mivel nem ismerős Debrecenben. A közeli vizontlátás reményében azonban koresmáról koresmára jartak s alaposan beboroztak, úgy hogy álmosan, ittasan feküdtek le az Istvánmalom előtt. Mikor Nagy Lajos felébredt, meglepetve látta, hogy pénztárcája eltűnt, amelyben 18 ezer korona volt. Gyanúja ismeretlen kalauzára irányult s jelentést is tett a rendőrségen. A nyomozás során kiderült, hogy Nagy Lajos az egyik koresmában vesztette el a pénzt és nem az ismeretlen utmutató s borostárs lopta el a 18 ezer koronát. **Lopás a Reménytől.** A Remény vagyonmentő aukció Piac-utca 81. szám alatti helyiségéből ismeretlen tettes elloptott egy női ezüst tulodórt, arany töltőceruzát, férfi és női zsebkendőt. A nyomozás a tettes kézrekerítésére megindult. **Életunt napzármasnő.** Pál Róza 31 éves napszámosnő tegnap Homok-utcai lakásán öngyilkossági szándékból marólugot ivott. Súlyos sérüléssel beszállították az egyetemi külső klinikai telepre. Állapota súlyos. Tettét afeletti elkeseredésében követte el, hogy veje vadházasságban élő férfi a napokban elakarta hagyni, mivel sokat perelt vele. **Betörték a róm. kath. főiskolába.** A róm. kath. főiskola igazgatósági szobájában vakmerő betörés történt. Az egyik szekrényt feltörték s az ott elhelyezett pénzekből 35.040 koronát elloptak. A lopást **Kokas Nándor** igazgató vette észre, aki jelentést tett a rendőrségen. A nyomozás megindult.

**Halálozások.** Özv. Molnár Antalné g. kath. 43 éves, Czeglédy Istvánné ref. 33 éves, Kovács Sándor ref. 2 hónapos, özv. Kovács Sándorné ref. 80 éves, Kozma István napsz. ref. 61 éves, V. Balogh Róza ref. 1 hónapos, Horváth László iskolaszolga ref. 43 éves, Gacsárdi Mihály kőműves ref. 71 éves, Telesi Józsefné ref. 45 éves, Török Róza ref. 6 napos, Ötvös Zsófia r. kath. 25 éves, Oláh József r. kath. 3 hónapos, Zsuróvics Éva Amália r. kath. 3 hónapos, Kis Sándorné ref. 25 éves, Fazekas Mihályné r. kath. 21 éves.

# MŰVÉSZET

**Debrecen sz. kir. város Petőfi pályázata.** A debreceni Csokonai-kör a városi tanács megbízásából pályázatot hirdet egy olyan tanulmányra, amely behatóan tárgyalja Petőfi életének és költészetének debreceni vonatkozásait. Az eredeti forrásokból merítő, irodalmi színvonalu, legalább három nyomtatott ivre terjedő legjobb pályamunka jutalma Debrecen sz. kir. városnak centennáriumi adományából huszezer korona. A más kezével vagy gépen írott, jelíges levéllel ellátott pályaművek 1923. december 31-ig adhatók be a Csokonai kör titkári hivatalánál (Hatvan utca 23. Csokonai-ház).

**Páricsy Pál hangversenye.** A kitűnő fiatal hegedűs, akinek mindinkább elmélyülő értékes tehetsége a legjobb reménységgel tölti el azokat, akik pályája kezdetén figyelemmel kísérik s benne a fiatal generáció egyik leg több ígéretet adó tagját látják, ma, szerdán este 9 órakor tartja önálló hangversenyt a zenedében a következő műsorral: **Beethoven:** Hegedűverseny. I. Allegro. **Bach:** Sonata G moll, Adagio, Fuga, Siciliano, Presto. **Sinding:** Hegedűverseny, Allegro energico, Andante, Allegro giocoso. **Kopylow:** Páturvári emlék. **Akimenko:** Berceuse. **Alenoff:** Cinzonetta. **Bihari:** Primatialis magyar. Jegyek Méliusznál s este a pénztárnál.

# SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Szerda B) bérlet: Artatlan Zsuzsika. Csütörtök C) bérlet: Boszorkány. Péntek bérletüzret: Bajdér. (Bemutató) Szombat délután: Cserebere. Szombat este: Bajdér. Vasárnap délután: Boszorkány. Vasárnap este: Bajdér. Hétfő délután: Artatlan Zsuzsika. Hétfő este: Bajdér. Kedd: Bajdér.

**Színházak és mozgószínházak közleményei:** **Kováts Terus** az Artatlan Zsuzsika című szerepében zúgó tapsokat kapott a vasárnapi reprizen. A rendkívül mulatságos operett kiváló szereposztásban ma kerül másodszer szíre. **Halassi Mariska** a Boszorkányt alakítja a holnapi előadásban. **Bajdér** pénteki bemutatja szenzáció lesz a gyönyörű zenéjű világhírű Kálmán-operett debreceni előadása Müller Mátyás és Unger vezetésével bizonyára tulszárnyalja a budapesti sikert. A címszerepet nálunk Timár Illa fogja enekelni. Unger, Markovics, Kováts Terus és Szigeti játszóak a többi főszerepet. Jegyelővét.

**Vigaszínházban:** Halálétra. Szenzációs atista drama viághírű Albertini Testvérekkel. Pénteken: Kacagó este.

**Bimbula** főszereplésével „Hamar egy nadrágot” című 3 felvonásos parisi vigjáték és a „Vezeklés útja” tragédia 7 felvonásban. E. Janninge főszereplésével ma az Apollóban.

# TESTEDZÉS

**Küzdelem az ezüstlabdáért.** Debrecennek hatalmas és rendkívül érdekes pünkösti programban lesz része. Első ízben indul meg a küzdelem a DKASE által alapított ezüstlabda vándordíjért, amelyért négy debreceni csapat fog versenyezni: a DKASE, DTE, DMTK, DVSC. A vándordíj végleges birtokbavételéhez öt egymástáni vagy nyolc sorrend nélküli győzelem szükséges. Pünköst első napján a DTE a DVSC-vel kerül össze, amelytől vasárnap érde-

metlenül 2:0 arányban szenvedett vereséget, míg utána a DKASE a DMTK-val játszik, hogy revansot vegyen a bajnoki küzdelemben szenvedett ugyancsak 2:0-as vereségéért. Hétfőn a DTE a DMTK-val, a DVSC a DKASE-val találkozik. A mérkőzések az ügetőtéri pályán kerülnek eldöntésre, amelyet ez alkalommal átalakítanak, kijavítanak. A rendkívül érdekes mérkőzéseket általános nagy érdeklődés előzi meg s bizonyára rekordszámu közönség fog megjelenni az ügetőtéri pályán. Az ezüstlabda ezidei győztesét előre megjósolni lehetetlen.

**A bajnokság állása.** A keleti kerület bajnoki sorrendje úgy ahogy tisztázódott. A vasárnapi fekete nap után első helyezett lett — ez már szinte véglegesnek tekinthető — a DVSC, míg második a tavalyi második helyezett, a DEAC lesz. A kiesés veszedelme a Kisvárdai SE-t is fenyegeti, míg a DMTE kiesését már semmi sem akadályozhatja meg. A bajnokság állása különben a következő:

	Játszott	Gyert	Eldöntetlen	Vesztett	Adott gólt	Kapott gólt	Pontszám
1. DVSC	15	10	3	2	32	11	23
2. DEAC	13	8	4	2	33	14	18
3. DKASE	14	7	4	3	24	10	18
4. NyTVE	14	6	4	3	29	17	18
5. DMTK	12	6	1	5	13	16	13
6. DTE	12	5	2	5	25	13	12
7. Ny. Török	12	4	1	7	21	30	9
8. KSE	12	1	3	7	15	14	5
9. DMTE	13	—	—	—	5	7	0

**A DEAC atletikai szakosztálya** május 17-én, csütörtökön d. u. 6 órakor az Egyetemi Kör helyiségében ülést tart, melyre a szakosztály tisztviselőit és a club aktív atlétáit meghívja az Elnök.

# KÖZGAZDASÁG

## Továbbra is állandó lesz a korona árfolyama

Az értéktőzsdén a nagytőke elérkezettnek látta a pillanatot ahhoz, hogy vásárlásokba fogjon, habár egyelőre óvatosan, minthogy a pénteki rendezési naptól az árfolyamokban újból kisebb visszaesést vár. Az alacsonyabb koronajegyzés a magánközönséget is befektetésekre ösztönözte, habár

**az a fél pontos lemorzsolódás, amelyet Zürichből jelentettek, nem jelenti a korona stabil áralakulásának megindulását,**

csak annak a kételynek a kifejezője, amellyel a nemzetközi tőke a jövőteli bizottság bekövetkező döntését kíséri.

A mai berlini piacon ezzel szemben a magyar korona megítélése rendkívül kedvező volt s míg valamennyi külföldi fizetési eszköz árfolyama lemorzsolódott, addig

**a budapesti kifizetés szilárdan megtartotta tegnapi nivóját.**

A budapesti árupiac sem mutatott semmi olyan momentumot, amely a korona esetleges újabb romlására engedne következtetni, sőt a nagykereskedelmi árakban határozottan kisebb visszaesés észlelhető.

**A textilkereskedők gyűlése** közös érdekeik megbeszélése céljából 17-én, csütörtökön este fél 7 órakor a kereskedelmi és iparkamara helyiségében lesz. Az ülés tárgysorozatán a többek között az alkalmazottak fizetésrendezése, déli és ünnepi záróra egységes rendezése szerepel.

**A hasznos és káros madarakról** a Mezőgazdasági Kamara felkérésére Sz. mjas Gusztáv nemzetgyűlési képviselő tart előadást, aki a madártani tudományos világban is kitűnő szakértő gyanánt ismeretes és mint gazda és vadász kiváló tanulómatyokat folytatott. Az előadás május 27-én

délelőtt 11 órakor lesz a városháza nagy-  
teremben. Ülőhelyek díjtalanul előjegyez-  
tethetők a Mezőgazdasági Kamara hiva-  
talában.

**A hatósági só új ára** a m. kir. pénzügy-  
miniszterium rendelete alapján 16 ikától a  
következő: 1. 100 kg.-on felüli mennyi-  
ségben Szvata Károly és Társa, valamint  
Hömg Emil raktárában, zsák nélküli átvéve  
kg.-ként: Darabos (alak) és darált só 76  
korona. Az esetleges sáktasználát a felek  
között szabad megállapodás tárgya; a  
gyökeres-edő kg.-ként 3 koronát számíth-  
at fel. 2. Közvetlen fogyasztás céljait  
szolgáló forgalomban csomagolás nélkül  
minden kereskedésben, hol hatósági só-  
árusítás van, kg.-ként darabos (alak) és  
darált só 84 korona. Vásárló kívánságára  
a kereskedő köteles a só papíracsokban  
csomagolva kiszolgáltatni, a csomagoló  
anyagért egy kg.-ig minden mennyiség  
után 4 kor., további minden megkezdett  
kg. után ugyancsak 4 koronát számíthat fel.

**A TŐZSDE**

**Magyar korona: 10  
Zürichi zárlat**

Berlin 127 1/2, Hollandia 21690, New-  
york 554, London 2565 1/2, Paris 3685,  
Milano 2700, Prága 1648, Budapest 10,  
Belgrád 575, Varsó 116, Bécs 78, Szófia 440.

**Devizaközp. hiv. ár.**

Dollár 5240-390, frank 351-61, svájci  
frank 9:0-80, szokol 155 1/2-61 1/2, lei 25 1/2-  
27 1/2, dinár 54 1/2, 6 1/2, marka 13-15, osztrák  
korona 7:40-7:70, Napoleon 19:00.

**Értékpapírpia**

A korona alacsonyabb jegyzése miatt a  
tőzsde szilárdan nyitott és több-kevesebb  
ingadozással zárlatig bizakodó maradt a  
hangulat.

**Terménvtőzsde zárlat**

A forgalom szűk keretek között moz-  
gott, az árak változatlank.  
Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki  
24750-25000, egyéb 24500-750, 78 kilós  
tiszvidéki 25000-500, egyéb 24750-  
25000 rozs 15500-750, tengeri 15550-  
16000, ápa 15000-500, zab 17000-500,  
korpa 7300-500.

**Értékpapír árfolyamok**

<b>Bankok:</b>	<b>Szászvári</b>	<b>Vegyesek:</b>	<b>Stummer</b>
Borsodi 7100	Kobó 112000	Alt. Légsz. 42000	285000
Bazai 11200	I-tván 8500	Bárdi 3700	Telefon 32500
Agrár	Köb. téglá 19000	Baróti 3975	Temesi sör 18000
Magyar hitel 410 10	Északmagyar	Boni 17250	Pannonia 4950
Jelz. 3650	Cement 72500	Brassói 88000	Török 4900
Értékpapírtól 7300	Drasche 40250	Chinoi 10500	Pamut 47500
Olasz 3000	Magnesit 27000	Danica 18000	Vasm. vill. 190 0
Osztrák Hitel 14000	M aszfalt 8500	Egisz 4000	Zagy vapárfalv 18000
Angolbank	M. Alt. Kősz. 36200	Diana 2000	Villanyi 5950
Bosny. agrár 5200	Kerámiai	Izzó 84500	Mezőgazd. 140000
Iparb-nk 6800	Nagybányai 15000	Textil 4400	Klein és fia
Horváth	Ujlaki 18500	Gyapjamosó 19750	Turul
Hermes	Urikányi 200000	Papírpár 9250	Georgia uj 137000
Ingatlan 33500	Salgó 104500	Részvénytör 38500	Unio színház 2250
Forgalmi 4400	<b>Nyomdák:</b>	Szövőköttő 90000	Vármegyei 3800
Ker. hitel 8800	Athenaeum 27750	Spodium 35500	Mezőhegyesi 67000
Földhitel 31000	Frankl 6500	Temesi szesz 16750	<b>Faipar:</b>
Közp. Jelz. 1450	Globus 6600	Fellen 12500	Alt. Faipar 2200
Városi 1700	Pallasz 17500	Flóra 25000	Dunaharaszti 2400
Merkur 2925	Révai 8000	Fővárosi sör 7500	Cserző
Nemz. bank 3700	Rigler 17000	Goldberger 17000	Egy. fa 1900
Kere-k. 49000	Kunossi ek 297	Gschwindt	Funieryár 5200
Cseh 2800	Stefaneum 16300	Hung. műtr. 57000	Guttmann 28500
Német 1 50	<b>Vas- és gépgyárak:</b>	Horvát	Hazai 14500
<b>Takarék és biztosíték:</b>	Koburg 12500	Kábel	Körösbányai 2400
Belvárosi ex	Csáky 10750	Juta 24000	Kronberger 43000
Fővárosi 8000	Gépgyár 36000	Karton 30500	Ligaum Trus 10600
Lipótvárosi 1600	Fegyver 248000	Keglevich 1850	Erdő 1700
Magy. Alt. ex 13750	Franklin 25000	Királyautó 2600	Malomsoky 2700
Pesti hazai 63000	Ganz D. 240000	Királysör 12500	Nemzeti 35000
M. orsz. tak. 8500	Ganz vill. 285000	Keleti 9500	Lichtig 2375
Első Magy. 180 0	Ganz vill. uj	Klotild 18000	Lichtig uj 2000
Fonciére 6300	Gép és vasut 16750	K. Polg. Sö 45000	Ofa uj 90000
Jég 52000	Györfly 17500	Csúoripar 470000	Magyar Lloyd 2600
Pannonia 52000	Kaszab 16000	Haltényesztő 5000	Rézbányai 98000
Magy. Francia	Kühne 21750	Krausz 23000	Szlavonia 7900
<b>Malmok:</b>	Láng 43000	Royal	Union 192000
B.-miskolci 16250	Láng	Szegedi	Viktoria 4100
Concordia 12900	Lipták 5000	Rex Royal	Zabolai 19750
Első bpest 44000	Mág 18000	Tokaji	Zentai 17000
Gizella 8600	Magyar acél 69500	Lámpa 38500	Honifa 1700
Gi-ella uj 8000	Magyar-Belga 38750	Ligetsznat 4500	Magyar Amer 6000
Hun-orszá 20000	Motorgyár 17750	Auer 40000	Me-kur
Törökzentm. 5000	Olom 8550	Kender 17250	<b>Közlekedési válk:</b>
Viktoria 34500	Vegyipar 11750	Östermelő 54500	Adria 91000
Királymalom 10500	Vagonygyár 28500	Ruggyanta 31000	Atlantica 20500
Transdan. 8000	Roessemann 24000	Szalámi 7600	Levante 110000
Békéscsabai	Schlich 28750	Vasut forg. 34250	Miskolci 75000
<b>Bányák és téglagy.</b>	Schuller 19000	Marosi petr. 12000	Trust 22250
Beosimi 140000	Tendlorf 16000	Oceán 8800	Trust uj
Brassói	Wörner 6300	Obajipar 18500	Nova 27000
Borsó i 40750	Hofher 55500	Pöbbus 10500	Közuli 7975
Lőrinczi	Hofher uj	Püspöki 6400	Városi 9100
		Schwartzter 10300	Déli 15750
		Szikra 16750	Allamvasut 99500
			Bur 53000

Előjegyzési jog: Szikra 28000, Dunaharaszti 1700.  
Nem hivatalos értékek: Décsük 175-85000, Korvin színház 525 600, Konti-  
rentál film 1300-1400, Ing fa 3000-3250, Juszt izzó 2300-600, Magyar német me-  
zőgazdasági 24-25000, Z.-onai műtr. 40-45000, Unió bánva 10-15000.

Nyomdát a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferenca József-ut 59.

**REGÉNY**

**Toth tizedes királysága  
IRTA GYULA DIÁK**

Nem is gyújtottak rá, hanem iu-  
kább csajkafüdelekre teregették a  
esomagok tartalmát, a csajkafüde-  
ket pedig rátették a tüzhely meleg  
hamujára.

— Hadd száradjon — mondotta  
a káplár, azzal aludni küldte Ma-  
jert s maga is ledőlt, de úgy hogy  
valahogyan mindig ébren volt. Félig  
lehunyt szemekkel a káplár,  
de azok a félig lehunyt szemek ott  
örkdtek a száradó dohány fölött,  
mely lassan lassan bocsájtotta ki  
száradás közben illatát, úgy, hogy a  
szalmára heveredett Cergutnak, Vig  
Sándornak és Kelemen Andrisnak  
mély, nagyon mély álmában is egyre  
mosolygósabb, egyre nevetősebb lett  
az arca. Pedig csak most, amint ott  
feküdtek öntudatlan álmában, ült ki  
fakó, borotvátlan arcukra a fáradt-  
ság és ezer apró ráncban, a kezek  
csendes reszketésében mutatta meg  
hatalmát, mellyel ezen a három vas-  
emberen is erőt vett. Kint lassan  
hajnalodott, a békák hangversénye  
egyre halkult, a csillagok lassan ki-  
oltották mécseiket s keletről az erdő  
felől mosolyogva támadt a nap s  
elmozdította az erdőt, a mocsarat, Pod-  
lantz s Podlantzban a szunyádó, alvó,  
álmukban is hazavágyó magyarok-  
kat...

Délfelé járt az idő, mikor a három  
ember fölcusdott álmából. A pihe-  
néstől és alvástól szinte részegen  
támolyogtak ki a napsütéses utcára,  
ahol örvendezve fogadták őket a  
többiek. Különösen a dohányosok  
örültek módfelett, melyet azonban a  
tizedes még mindig nem osztott szét  
közöttük, minthogy még nem volt  
száraz.

Csak négy napig voltak távol a  
komák, de így is nagyon sok apró  
változást láttak a falun és az em-  
berekben.

(Folyt. köv.)

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

**Nyilttér**

**Figyelmeztetés**

Kiskoru Geiringer József fiam  
cselekedeteiért, eljárásaiért felelős-  
séget, adósságaiért szavatosságot  
nem vállalok.

Debrecen, 1923 május 1-én.

Geiringer Jenő.

E rovatban közöltekkert nem vállal fele-  
lőséget a szerkesztőség.

**Szirek András**

uri és egyenruha szabó  
Divatos angol szövetek raktára.  
Szent Anna-utca 1. Telefon 509.

**Arverési hirdetés**

A derecskei legeltetési társulat  
négy darab kimmustrált kövér bikáját  
folyó év május 17-én délután 3 óra-  
kor a községi városkörtben Derecs-  
kén a legtöbbet ígérőnek azonnali  
készpénz fizetés mellett nyilvános  
árverésen eladja. Érdeklődők meg-  
hívhatnak. Bana pénz ötszáz ezer ko-  
rona. Kikiáltási ár egymillió korona.  
A bikák súlya 28-30 métermászsa.  
Utóajánlatnak helye nincs.

**Apró hirdetések**

**Megrendelésre**  
készült alig hasz-  
nált takaréktüzhely  
eladó Szoboszlói ut  
14. sz. alatt.

**Kiadó**  
szoba konyhával  
nyárára Simonyi-ut  
19. sz. alatt.

**Jókarban levő**  
2 db keményfa ágy,  
1 ruhaszekrény, 1  
asztal jutányos ár-  
ban eladó, Kállai,  
Booskai-tér 5.

**Tíz hektó**  
kitűnő homoki bor  
olcsó áron eladó.  
Értekezhetni Bur-  
gondia-utca 5. sz. a  
d. u. 2-4 óra között

**Beköltözhető ház**  
nagy udvarral és  
kerttel a békeár-  
feléért eladó Timár-  
utca 11. Telefon  
10-92.

**Tégla**  
használt, prima mi-  
nőségű, kisebb-na-  
gyobb tételeben el-  
adó Károly Ferenc  
József-ut 30.

**Lakást**  
keresek, egy szoba,  
konyhából állót  
azonnalra. Közvet-  
lőt díjazok. Cím a  
kiadóban.

**Eladó kerékpár**  
(kontrafékes, szaba-  
donfutó) Homok-  
utca 31. sz. alatt.

**Mosassa** vasaltassa gálér és kését  
Wacha Róbert gyárt vállá-  
latánál simonyi-utca 59.

**Nehéz az élet!**

Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHÉZ  
olcsón beszerezni tessék  
menni, hol kevésbé használt uri ruhák el-  
adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése  
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben.)

**Lapkihordó**

**asszonyok  
felvételnek  
lapunk kiadóhivatalában  
Piac-u. 59.**

**A Magyar Távirati Iroda**

**uj távirat arfolyamjelentése  
ugyszólván nélkülözhetet-  
len minden magyar gazda  
számára.**

Az új árfolyam hírszolgálatnak az a rend-  
kívüli jelentősége van, hogy az ország  
gazdaközönsége aránylag

**rendkívül olcsó**  
előfizetési díj ellenében naponként meg-  
bízható forrásból táviratban értesül a

**magyar korona aznapi külföldi értékeléséről,  
a devizaközpont hivatalos jelentéséről, a  
terménvtőzsde, hus-, sertés-, vágómarha-  
ló- és takarmányvásár, valamint a hűve-  
lyesek és vetőmagvak árfolyamairól;**

tehát a gazdasági élet szempontjából fon-  
tos összes piaci arakról. A M. T. I. 1923  
május hó 1-től kezdődőleg indítja meg  
távirat árfolyam szolgálatát. Ennek bir-  
tokában a gazdatársadalom naponként a  
kellő tájékozottsággal fog rendelkezni s  
ez a körülmény teljesen kizárja azt, hogy  
az előfizetők üzleteik lebonyolítása alkaj-  
mával bárki által félrevezetessenek!

**Akik erre a szolgálatra előfizetni kívánnak, ezt akár  
írásban, akár szóval bejelenthetik a Magyar Távirati  
Iroda debreceni fiókjánál (Kossuth-u. 53 szám a).  
Ugyancsak ezen a helyen adnak készpénzzel minden felvilágosítást is.**